Kevad 2022

Arvuteooria 12. praktikumi tlesanded:

Algjuured III.

1. Leida arvu 9 indeks koigil voimalikel alustel mooduli 25 jargi.
2. Koostada indeksite tabel alusel 2 mooduli 27 jargi.

3. Leida inde14 mooduli 27 jargi. Kasutades saadud indeksit, koostada
indeksite tabel alusel 14 mooduli 27 jérgi.

4. Leida koigi rithma U (Zsg) elementide jargud ja koik algjuured mooduli 38
jargi indeksite tabeli abil. Kontrollida vastust ilma astendamist kasutamata.

5. Milline kongruentsidest 14”° = 22 (mod 27) ja 10" = 140 (mod 27) on
lahenduv? Leida selle tildlahend.

6. Olgu a algjuur mooduli n jirgi ja b € U(Z,). Leida ind (—b) ja
Z inde (mod p(n)).

ceU(Zy)

7. Leidugu mooduli n jirgi algjuuri ja olgu a@,b € U(Z,). Toestada, et
kongruents a® = b (mod n) on lahenduv parajasti siis, kui " =1 (mod n),
kus m on elemendi @ jark rithmas U(Z,). Kas viide jaab kehtima ka juhul,
kui mooduli n jérgi ei leidu algjuuri?

8. Leidugu mooduli n jargi algjuuri. Leida ][ indb  (mod n).
beU(Zy)

9*. Olgu p > 2 algarv ja A rithma Z; alamriihm, kusjuures 6 | |A[. Toestada,
et leiduvad a,b,c € A nii, et a + b = c.

10*. Olgu n € N. Toestada, et leidub lopmata palju selliseid algarve p, et
mooduli p jargi vahim positiivne algjuur a > n.



